



安全要从『自律』做起

张高全

“快戴上安全帽，检查的人来了……”“打大锤必须佩戴防护眼镜，快戴上防护眼镜，有领导过来了……”，这样明知故犯的违章现象在检修现场的角落里，偶尔会悄然“上演”。因为检查人员“看不见”就忽视了劳保用品的穿戴，因为检查人员“看不见”就简化、打折了作业标准，也因为检查人员“看不见”就放松了安全警惕性。抱着检查人员“看不见”的侥幸心理投机取巧、违章违标、敷衍塞责……最终只会酿成事故自食其果。

安全要从“自律”做起。自律是作业人员在安全检修中，是否在遵章守纪上始终如一，进而在安全工作中实现“零违章”，最终杜绝事故的重要前提。抓好安全工作不仅需要管理者规范的管理，更需要靠作业人员的严格自律。“莫见乎隐，莫显乎微，故君子慎其独也”，古人博大精深、言简意赅的哲理，教导我们要严格要求自己，做一个善于自律的人，这样才会受到他人的尊重，才是人生的正道，在生活中如此，在安全检修中更应如此。在安全检修中，对待各种安全防范措施和劳保防护用品，切不可“作秀”给检查人员看，殊不知，如若“作秀”是要为安全“买单”的，而应该无论在什么情况下，不管检查人员是否在场，都能自觉遵章守纪自我约束，严格按照作业标准进行作业。所有的作业标准都是经验与事故教训的沉淀、积累，凝聚着多少人的心血和泪水，是警醒他人的“宝典”，是避免发生事故的“秘笈”，严格自律的去遵守才是“大智慧”。

安全要从“自律”做起。如果没有自律或者缺乏自律是很难做到真正的安全检修。我们要从思想意识上逐步由“要我安全”变成“我要安全”，在行为准则上由“外在约束”变成“内在约束”，由“他律”转变为“自律”，这样就会逐渐养成安全检修中自控、自律的良好习惯，为安全检修奠定坚实的基础。

安全培训从说教式向体验式转变

(上接第一版) 违章人员重点体验了违章作业事故后果、违章作业触电事故伤害、皮带输送设备导致肢体卷入伤害、煤气泄漏导致人员中毒等内容。

今年年初，率先针对返乡过节、节后新入职的协作供应商开展岗前VR安全体验专项教育培训，重点学习观看“工程项目和检修维修”2个模块，了解了检修施工技改现场高处坠落及高处坠物伤害、皮带输送设备导致肢体卷入伤害、外脚手架坍塌、基坑坍塌、有限空间中毒窒息及施救不当等事故发生的主要原因，掌握了预防事故发生的具体措施。

VR安全体验培训方式新颖，受到了广大职工和协作供应商的好评，职工身临其境感知安全风险和危险后果，提升安全风险意识，培训效果较好。(太钢安全监管部 提供)

太钢尖山铁矿加强冬季消防安检不放松

本报讯(通讯员 段建荣) 为了认真贯彻尖山铁矿持续开展重大事故隐患排查整治工作会议精神，深刻汲取“11.16”山西吕梁火灾事故教训，推进重大事故隐患专项排查整治行动，抓好冬季防火和岁末年初安全生产工作，11月22日，尖山铁矿采矿部由部主任带队，组织生产、安纪、综治、设备四个专业组室人员，联合对采场境内的机台岗位、值班室、备件库、电源使用进行了安全检查。

检查组重点检查机台岗位、值班室的取暖设备的装载

位置是否合理、电源电路是否老化、负荷承载是否超标等情况；检查备件库的环境布置、物料摆放、消防器材、求生通道、消防通道是否有明显的消防安全标识，是否符合消防规定；检查协作单位是否有消防应急预案，是否有专人负责消防安全，严格落实消防安全责任。

在检查当中，检查组对发现的问题，当场一一指出，下达整改通知书，提出整改措施。消除一切安全隐患，做到防患于未然，不放过一个细小的问题。同时还对协作单位人员进行消防安全培训，熟练掌握消

防器材的使用方法，切实提高防灾抗灾能力，确保万无一失，不发生火灾事故。

通过本次安全大检查，采矿部查出存在安全隐患问题5条，现场整改到位3条，限期整改2条。提高了本部职工和协作单位的消防安全防范意识和安全责任意识。下一步，该部将加大“回头看”复查力度，不定期开展督导检查，建立整改台账，形成长效机制，严防隐患“回潮”，遏制火灾事故的发生，坚决筑牢消防安全防火屏障，为尖山铁矿高质量发展营造良好的安全环境。



面对严峻的安全形势，太钢鑫磊公司组织各单位认真贯彻学习习近平总书记近三年对生产安全事故的重要指示和安全生产重要论述及案例通报，各级领导干部深入基层作业区、班组开展形势教育，讲安全法规、提安全意识、做隐患排查、搞应急演练，推动安全责任层层落实、安全风险层层防范，有力促进了公司安全发展。

李悦 摄



宣讲“接地气” 理论“入人心”

(上接第一版) 重点传达了全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明所作的题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 组织动员亿万职工为强国建设民族复兴团

结奋斗》的报告，系统梳理大会内容，让大家对中国工会十八大的重要意义、精神内涵和核心要义有了更深入的了解。

听完报告后，公司机关(经营中心)广大职工、工会

干部纷纷表示，要深入学习贯彻落实中国工会十八大精神，提高政治站位，立足岗位作贡献，做到心中有目标，工作有干劲，为太钢建设世界一流不锈钢企业贡献更多力量。